



# KULCSI KRÓNIKA

KULCS KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KIADVÁNYA



## Kedves kulcsi lakosok!

Ahogy az adventi időszak beköszöntött, és a karácsony fényei egyre inkább beragyogják mindennapjainkat, szeretnék megosztani Önökkel néhány gondolatot.

Az idei év különösen jelentős volt számomra, hiszen az önök bizalmának köszönhetően immár harmadik alkalommal állhatok a település élén. Köszönöm mindenkinek, aki részt vett a választáson, és bízott bennem. Az Önök támogatása lehetővé tette, hogy továbbra is azon dolgozhassak, hogy Kulcs fejlődése és jóléte a lehető legjobb irányba haladjon.

Az elmúlt esztendő számos fontos mérföldkövet hozott számunkra. Az új iskola, bölcsőde és az egészségház új szárnya át-

adásra került. Ezek az intézmények nemcsak a település infrastrukturális fejlődését szolgálják, hanem közösségünk jövőjét is meghatározzák, hiszen a gyermekek nevelésére és egészségünk megőrzésére helyezik a hangsúlyt. Köszönöm a vármegye és a kormányzat támogatását, melyek elengedhetetlenek voltak a megvalósításhoz.

Az adventi időszak nem csupán a várakozásról, hanem a közösség összetartozásáról is szól. Ezekben a hetekben a szeretet, a jószág és a segítőkészség szelleme járja át településünket. Kérem, hogy az ünnepi készülődés gyakran kaotikus rohanása mellett sem feledkezzünk meg egymásról, hiszen a legkisebb kedvessé-

gek is hatalmas változásokhoz vezethetnek. Legyünk nyitottak egymás felé, támogassuk a rászorulókat, és vigyük tovább a közösségi szellemet, amely Kulcs igazi erejét adja.

Az ünnepek közeledtével kívánom, hogy mindenki találjon időt a pihenésre, a családjára, és azokra a szép pillanatokra, amelyekből sosem lehet elég. Bízom benne, hogy a karácsony békéje és az új év reménye mindenki szívét átjárja.

Kellemes ünnepeket kívánok mindenkinek, és boldog eredményekben gazdag új évet!

Üdvözlettel:

Jobb Gyula  
polgármester

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete

## Meghívó

Értesítjük a tisztelt lakosságot, hogy Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete

2024. december 18-án, szerdán 15 órakor

a lakosság részére tájékoztatást nyújt a képviselői tevékenységéről.

Helyszín: Polgármesteri Hivatal Díszterem

# Civil kerekasztal a Faluházban

A jövő évi programok, rendezvények kerültek terítékre a fórumon

**November 20-án, délután 16.30-kor a polgármester, a képviselők, valamint a helyi intézmények és civil szervezetek vezetői gyűltek össze megbeszélésre a Faluházban, amelynek fő témája a jövő évi rendezvénytár összeállítása volt.**

A fórumon először Jobb Gyula polgármester köszöntötte a megjelenteket, majd Király-Dienes Annamária rendezvényszervező vette át a szót. Első körben az előttünk álló, december havi programok utolsó egyeztetése történt meg, kiegészülve néhány felmerülő javaslattal és ötlettel, melyek segítségével még vonzóbbá, gazdagabbá tehetik a kulcsiak számára az év utolsó hónapjában megrendezésre

kerülő események, amúgy is színes palettáját. A jelenlévők segítségével sor került a 2025. évre tervezett programok egyeztetésére, a rendezvények helyszíneinek és azok konkrét időpontjainak meghatározására. Mindezek mellett kiválasztották az események lebonyolításában tevékenyen

résztevő segítőkét és természetesen a megvalósításért felelős személyeket is, akik munkájukkal hozzájárulnak majd az adott rendezvény sikeréhez. A megbeszélés lehetőséget nyújtott arra is, hogy az egyes civilek további, saját maguk által szervezett kezdeményezéseik számára az

időpontok és helyszínek rögzítésre kerüljenek.

Nem mehetünk el szó nélkül amellett, hogy több évnyi kihagyás után, a megbeszélés helyszínéül szolgáló Faluház, egy kisebb felújítást követően, valamennyiünk legnagyobb öröme, ismét az eredeti funkcióját láthatja el.



A jelenlévők segítségével sor került a 2025. évre tervezett programok egyeztetésére, a rendezvények meghatározására

## Segítő szívek, példaértékű összefogás

Kulcsiak ünnepi adománygyűjtési akciói a nehezebb sorsú családokért

**Ahogy közeledik a karácsony, a kulcsi közösség ismét bizonyítja, hogy összefogással és szívből jövő segítőkészséggel varázsolhatják az ünnepeket. Idén is számos kezdeményezés indult útjára, amely középpontjában a szeretet és a támogatás áll.**

### „Segíteni jó!” – Adománygyűjtés az ünnepi asztalokért

A „Segíteni jó Kulcs” elnevezésű helyi csapat már megkezdte az adománygyűjtést. A Sportbüfé, a Kalóz Pizzeria és a

Rakovszki ABC is csatlakozott az akcióhoz: ezekben az üzletekben kihelyezett üvegekbe bárki elhelyezheti pénzdólmányát. Az összegyűjtött adományokból a nehéz helyzetben lévő családokat fogják segíteni, hogy ünnepi asztalukra több étel kerülhessen.

### Betlehemes akció – Gyermekek karácsonyra

A csapat egy másik, szívhez szóló kezdeményezéssel is készül, most már a több éves gyakorlat miatt bátran mondhatjuk, hogy hagyományosan. Megkezdődött a nehezebb sorsú gyermekek karácsonyi kívánságainak

összegyűjtése a „Betlehemes akció” keretében. A cél, hogy minden rászoruló gyermek találjon valamit a fa alatt, ami boldoggá teszi őt az ünnepek alatt. Azok a családok, akik szeretnének élni a közösség segítségével a szociális intézményben kereshetik a családsegítőt, vagy Márkovicsné Gizust a közösségi médiában, privát elérhetőségein.

A kulcsiak összefogása példaértékű: ezek a kezdeményezések nemcsak a helyi közösség szívét melegítik, hanem sok család életébe is örömet hoznak. Segítsen ön is: adományozzon, és tegyen valamit azért, hogy idén minden lakótársunk számára szebb legyen a karácsony!

# Új projektek, jobb életminőség: A tisztább víztől a biztonságosabb közterületekig

## Kulcskérdések

**Kulcskérdések elnevezésű, visszaterő rovatunkban Jobb Gyula polgármestert kérdeztük a településünket érintő fontos kérdésekről, a folyamatban lévő, a közeljövőben megvalósítani kívánt projektekről és távlati tervekről.**

### Vízközű fejlesztés

Elsőként a vízközművet érintő projektről beszélt a település első embere. Ahogy arról korábban már beszámoltunk, augusztus elején került sor a Dunántúli Regionális Vízmű (DRV) Zrt. és az Építési és Közlekedési Minisztérium Duna-parti települések vízellátása az ercsi vízbázis bővítésével, vízbázisváltással című projekt nyitórendezvényére Adonyban. A közelmúltban tájékoztatóra hívták az érintett települések vezetőit, ahol elhangzott, hogy jól halad a projekt. Mint Jobb Gyula elmondta:

– A Velencei-tó körüli települések vízminőség-problémájának kezelésére megszületett kormányzati döntés értelmében a vonatkozó beruházás 2022-ben megkezdődött. Az ercsi vízbázison lévő 19 kút rekonstrukciója elkészült, és folyamatban van 5 új kút létesítése is. A beruházás jelenlegi fázisában zajlanak a víztisztító mű és a hozzá tartozó műtárgyak építési munkálatai. A létesítmény segítségével megoldódik az ivóvíz, hátrérték feletti vas- és mangántartalmának eltávolítása, ami megszünteti majd a lakosság által gyakran jelzett, évek óta jelentkező vízminőség-problémákat, elszíneződéseket, kiüledéseket az elosztó hálózatban. Ez annyit jelent, hogy a kulcsi lakosok által is gyakran nehezményezett vízminőségi problémák, hamarosan megszűnnek, és jelentősen tisztább lesz a vízünk. Ezzel párhuzamosan



**Jobb Gyula polgármester**

a településünkön található hidroglóbusz is meg fog újulni.

### Sportfejlesztési koncepció

Tájékoztatásul elmondhatom, hogy a sportegyesület is nyert a TAO-n keresztül pályázatot, tehát újabb forrásokhoz jutottak. Ezt felújításra fogják fordítani, gondolok itt az öltözőre, vagy a pályára. Ezzel párhuzamosan az önkormányzat is fejleszt ezen a területen, a Különleges gazdasági övezet által biztosított forrásból. Két konténert, az ideiglenes iskolából már megvásároltunk, ezek is a pályához fognak kerülni toalett és mosdó funkcióval, a sportolók és a játszótérre látogatók kényelme érdekében. A műfüves pályánk tönkrement hálóját újra cseréljük, a palánkokat megjavítjuk. Az öltözőket és a pálya egyéb részeit, továbbá a környék érintett ingatlanjait a település szennyvízcsatorna hálózatára kötjük, a tervek már készen vannak, a kivitelezésre itt is hamarosan megkezdődik. A fejlesztések végeztével a területet,

az állammegóvás érdekében körbe fogjuk keríteni.

– Az extrém, közismert nevű gördeszkapályát le kellett zárunk, mert annak egyik eleme tönkrement. Ezt mielőbb kijavítatjuk, addig nem szabad használni. Tisztelettel kérjük a gyerekeket, és a szülőket, hogy amíg a javítás nem történik meg, a saját testi épségük és biztonságuk érdekében ne használják. Sajnos azt látjuk, hogy a tiltás ellenére is felmennek rá.

### Falukarácsony számos programmal

Az idei évben nagyszabású koncerttel készülünk, Nyári Károly és Nyári Alíz látogat el hozzánk, a részvétel ingyenes ugyan, de előzetes regisztrációhoz kötött a Faluház befogadóképessége okán. Nos a program sikerét mi sem bizonyítja jobban, hogy már valamennyi hely betelt. Éppen ezért a tervünk az, hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel kihangsúlyozzuk a produkciót, így a bejárat előtt elhelyezett sátorban és a téren is élvezhetik majd a falukarácsonyi rendezvény résztvevői a neves művészek előadását.

Ugyanezen a napon délelőtt 10 órától tér- és szoboravatóra is sor kerül majd, az egészségház és a szociális intézmény között, ahova szintén nagy szeretettel várunk minden érdeklődőt. A tér Kiss Csaba néhai polgármesterről kapja majd a nevét, ezzel és a falunkat övező legenda által inspirált műalkotással tisztelgünk településünk hagyományai, és múltja előtt.

Természetesen számos feladat vár még ránk itt is, hiszen komoly változásokat tervezünk ezen a településrészen. A közeljövőben nem fog buszfordulóként funkcionálni, ehelyett a Rákóczi utcai szakaszon fogunk buszmegállót kialakítani. A téren

(Folytatás a 4. oldalon.)

# Kulcskérdések

(Folytatás a 3. oldalról.)

parkolási lehetőségek bővítésében is gondolkodunk, hiszen ide tervezzük a meg-növekedett lakosságlétszámot megfelelő-en kiszolgáló, közművelődési feladatokra szolgáló civil ház építését is.

## Rengeteg feladat, újabb fejlesztések a tervezés szakaszában

A közelmúltban a Különleges gazdasági övezetből érkezett jelentős, 600 millió forintos forrás felhasználásáról döntöt-tünk a november végi testületi ülésen. Folyamatban lévő és jövőbeli projekt-jeink megvalósulása nagyban függ a vármegye által nyújtott támogatásoktól. Ez jelenleg olyan összetett, nem szeret-nék semmit kihagyni (az önkormányzati jegyzőkönyv, videófelvétel mindent tartal-maz) De mégis, hogy néhány dol-got említsek: a civilházat tervezzük, a buszmegállókat, járdákat terveztetjük, gyalogátkelőhelyeket terveztetünk. A következő havi Krónikában erről fogok majd részletesen beszámolni. A képvise-lők programja után egyébként már

jövőhónapban kezdődnek a munkákról a kötelező beszámolók is.

## A közterület-felügyelet munkája

A közterület-felügyelő hatáskörét kibő-vítjük a mezőőri szolgálattal, így gya-korlatilag egy 16 négyzetkilométeres területre terjed majd ki a szolgáltatás. Erről egyébként már döntött a testület. Nagy különbség, hogy amíg a közterü-let-felügyelőnek nincs fegyverhasználati joga, addig a mezőőrnek van. A pon-tos feladatkör még kidolgozás alatt áll. További célunk, hogy a kamerarendszer felvételeit ne csak a rendőrség, hanem a közterület-felügyelő is megnézhesse, úgy tűnik erre hamarosan lehetőség nyílik. Ennek köszönhetően tulajdonképpen, a nap 24 órájában nyomon követhet-őek lesznek a törvénysértések, illetve szabálytalanságok.

Nagyon fontos, hogy a lakossági igé-nyekre reagálva el fogja indítani a bírsá-golást. Természetesen a hivatalos formu-lák betartásával, jegyzői hozzájárulással, megfelelő dokumentációval, jegyzőkönyv-

vel stb. Egyet kell értenünk az itt élők jo-gos igényeivel, hiszen az emberek több-sége szabálykövető és betartja a rendet. Mi azt szeretnénk, hogyha ez mindenki-re vonatkozna, és hatással lenne a mara-dék néhány százalék renitensre is, és ez-által tényleg rend lenne.

Nyilván nem az lesz a cél, hogy azon-nal bírságozzon, először figyelmeztet, leg-közelebb büntet, de a legfontosabb, hogy rendet tart.

Sok szó esett a kóbor állatokról is az elmúlt időszakban. Azt javaslom, ha va-laki fenyegetve érzi magát, hívja azonnal a rendőrséget. Jelenleg közterület-felügye-lő is pont ennyit tud tenni.

## Kül- és belterületi utak karbantartása

Sok szó esett az utak állapotáról, sőt beszakadt utakról is. Folyamatosan dol-gozunk rajta. Most egyébként felméré-seink szerint nem sok van, hatot szá-molt kollégánk Bali Attila, aki folyama-tosan ellenőrzi az úthálózat állapotát. Ha valaki ilyen észlel érdemes egyből hozzáfordulni.

# A képviselők névsora, elérhetőségei és fogadóórái

Név	Cím	Elérhetőség	Fogadóóra
<b>Jobb Gyula polgármester</b>	Kulcsi Polgármesteri Hivatal 2458 Kulcs, Kossuth L. u. 83.	+36 (70) 639-0157 jobbgyula@gmail.com	A Polgármesteri Hivatal ügyélfogadási idejében
<b>Deák Ibolya Rózsa alpolgármester</b>	Kulcsi Polgármesteri Hivatal 2458 Kulcs, Kossuth L. u. 83.	+36 (20) 221-4838 deakibolya64@gmail.com	Minden hétfőn 9.00–11.00
<b>Fekete Ágota</b>	Kulcsi Polgármesteri Hivatal 2458 Kulcs, Kossuth L. u. 83.	+36 (70) 638-4566 fekete.agota914@gmail.com	Minden hónap utolsó szerdáján 13.00–14.00
<b>Márkovicsné Fejes Gizella Mária</b>	Kulcsi Polgármesteri Hivatal 2458 Kulcs, Kossuth L. u. 83.	+36 (20) 312-4119 addis.gizike@gmail.com	Minden hónap utolsó szerdáján 8.00–9.00
<b>Oberrecht Tamás</b>	Kulcsi Polgármesteri Hivatal 2458 Kulcs, Kossuth L. u. 83.	+36 30) 377-6818 oberrecht@gmail.com	Minden hónap utolsó keddjén 14.00–15.00
<b>Posch János</b>	Kulcsi Polgármesteri Hivatal 2458 Kulcs, Kossuth L. u. 83.	+36 (20) 360-5125 poschjanos48@gmail.com	Minden hónap első szerdáján 15.00–16.00
<b>Tóthné Vass Anita</b>	Kulcsi Polgármesteri Hivatal 2458 Kulcs, Kossuth L. u. 83.	+36 (70) 368-1599 tothneanita1201@gmail.com	Minden hónap első hétfőjén 7.30–8.30

# A szeretet és őszinteség mentén építi közösségét

Új lelkipásztor vezeti a kulcs-rácalmási református gyülekezetet

Szeptemberben új lelkész érkezett a kulcs-rácalmási református gyülekezet élére, aki nagy elhivatottsággal kezdte meg szolgálatát a közösségben. Zsirka László, aki már több településen segítette a gyülekezetek életét és fejlődését, feleségével, Fodor Zsuzsannával költözött Kulcsra.

Az új lelkipásztor célja, hogy a szeretet és őszinteség mentén építse a gyülekezetet, és mindenki számára otthont nyújtó közösséget hozzon létre. Tapasztalatai új lendületet hozhatnak a helyi református közösség életébe.

– Tisztelettel köszöntöm a település lakóit. Ez év szeptemberében költöztünk Kulcsra, s kezdtem el szolgálatomat a kulcsi-rácalmási református gyülekezet lelkipásztoraként – kezdi bemutatkozását Zsirka László.

– Feleségem Fodor Zsuzsanna a Pető Intézetben konduktorként gyermekek fejlesztésével foglalkozik. Miskolcon láttam meg Istennek szép világát, s a város mellett egy kis faluban, Sajókeresztúron nőttek fel. Keresztnévként a Zsirka családnév mellé szüleim odaragasztották a Lászlót. Csodálatos gyermekeveim s ifjúságom ideje alatt a tankönyveket nagy ívben kerülve jutottam el az érettségi vizsgáig, az egyetemi évek viszont már a maximalisták elhivatottságával teltek. Lelkipásztoraként az első szerelem a prügnyi refor-

mátus gyülekezet volt, majd Cserépfalun, egy nagy közösségben tíz év szolgálat alatt, a helyi feladatok mellett, Bogácson új gyülekezetet szerveztem, s a Miskolci Egyetem Regionális Gazdaságtudományi Karán újabb diplomát szereztem. A 2006. esztendőben a Váli-völgy kis falujába Tabajdra költöttem, s addig sem unalmas életem még újabb lendületet kapott, hiszen egyházi iskola és óvoda alapítása, majd szociális intézmény indítása következett, amelyek menedzselése és vezetése időnként embert próbáló feladatnak bizonyult. Ezek mellett egyházam tágabb közössége mindig megtisztelt azzal, hogy felettes egyházi vezetői tisztségekre is megválasztottak – folytatta a tiszteletes.

– Az évek múlásával gyerekeink felnőttek, s a szélrózsa minden irányába szétszóródtak. Egy idő után éreztem, hogy a tabajdi intézmények felelősségének súlya akár kiégéshez is vezethet, ezért új cél célokat jelöltem ki önmagam számára, s így találkozott közös akaratumunk a kulcs-rácalmási református gyülekezet vezetőségével. Ars poeticám nagyon egyszerű, s két pilléren nyugszik. Ám ebben a felgyorsult, zajos, individuális, széthúzó világban közösségekre kivetítve, annál nehezebb megvalósítani. Az egyik pillér a szeretet hatalma, a másik pedig az a bibliai mondat, hogy „a ti beszédekben az igen legyen igen, a nem pedig nem”. Egyszerű, falusi gyerek-



ként ebben hiszek és eszerint élek. A kulcs-rácalmási református gyülekezet vezetését is ebben a hitben vállaltam, hiszem ugyanis, hogy e közös-

ségnek, s így az egész településnek, olyan arcukat tudunk adni, amelyből sugárzik, hogy itt mindenkinek helye van, mindenki jól érzi magát, a zajos és fárasztó hétköznapi után mindenki lelkileg megnyugszik és felfrissül, mindenki figyel egymás örömeire vagy bánatára, mindenki mosolyában ott lesz, hogy ez a közösség a miénk. Aki ismeri ezt a közösséget, ismerje meg még jobban! Aki nem ismeri, várjuk! Ne szégyenlősködjön, megéri! A lelkünk megérdemel ennyit! – zárta gondolatait Zsirka László.

## Református istentisztelek és ünnepi alkalmak

- **2024. december 15. 9 óra** – adventi istentisztelet. Helyszín: Kulcsi templom
- **2024. december 22. 9 óra** – adventi istentisztelet. Helyszín: Rácalmási templom
- **2024. december 22. 15 óra** – ünnepi családi istentisztelet gyerekműsorral. Helyszín: Kulcs faluháza
- **2024. december 25. 9 óra** – Karácsonyi ünnepi istentisztelet úrvacsorai közösséggel. Helyszín: Rácalmási templom
- **2024. december 29. 9 óra** – istentisztelet. Helyszín: Kulcsi templom
- **2025. január 1. 16 óra újévi istentisztelet.** Helyszín: Rácalmási templom. Az istentisztelet után a lelkipásztor és presbitérium újévi pezsgős koccintásra várja a gyülekezetet.
- **2025. január 5. 9 óra** – istentisztelet. Helyszín: Rácalmási templom.

Alkalmainkra mindenkit szeretettel várunk!  
Áldott ünnepi készülődést!

# Vidékfejlesztési fórum Kulcson

A Mezőföldi Híd Térségfejlesztő Egyesület újabb szakmai eseménye várta az érdeklődőket

A Mezőföldi Híd Térségfejlesztő Egyesület ismét lehetőséget teremtett a vidékfejlesztési aktualitások megvitatására és az új pályázati lehetőségek megismerésére.

A nagy érdeklődésre való tekintettel ezúttal másik helyszínen, a Kulcsi Polgármesteri Hivatal dísztermében rendezték meg a szakmai vidékfejlesztési fórumot.



Vidékfejlesztési aktualitásokról tartott szakmai fórumot az egyesület

## Fontos témák, elismert előadók

A fórumra 2024. november 26-án, kedden 14 órától várták a résztvevőket Kulcson. Az esemény főbb témái között szerepeltek a 2021–2027-es program idő-

szak fejlesztési lehetőségei, a Széchenyi Programiroda Nonprofit Kft. feladatkörei, valamint a Visegrádi Alap Program és a NEA új pályázati felhívásai.

Jobb Gyula polgármester köszöntője után neves szakértők tartottak előadásokat. Így

Pálinkás Anett, a Széchenyi Programiroda kiemelt tanácsadója, aki az aktuális fejlesztési lehetőségekről adott átfogó tájékoztatást. Rózsás Ildikó, a Civil Közösségi Szolgáltató Központ tanácsadója, aki a pályázati lehetőségeket és elszámolási tudni-

valókat ismertette. Mészáros Szilvia pedig a LEADER programról tartott előadást, Múlt, jelen, jövő címmel.

Az előadások után az érdeklődők feltehetik kérdéseiket, illetve személyes konzultációra, egyeztetésre is lehetőség nyílt.

## Tájékoztató a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz szállítási díjának változásáról

Kulcs településen a közszolgáltatást végző Hazai Kommunális Kft. és Kulcs Községi Önkormányzat között kötött szerződés 2024. október 31. napján lejárt, a közszolgáltatás folyamatos biztosítása érdekében szükséges beszerzési eljárás lefolytatása során kiválasztásra került a közszolgáltató.

Kulcs Községi Önkormányzat képviselő-testülete 199/2024. (X.22.) határozatával az eljárást eredményesnek nyilvánította, az eljárás nyertesének a Hazai Kommunális Korlátolt Felelősségű Társaság (2458 Kulcs, Rózsahegy u. 10.) ajánlattevőt hirdette ki.

A közszolgáltatási szerződés 2024. november 1. napjától 2025. december 31. napjáig került megkötésre.

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére vonatkozó helyi közszolgáltatásról szóló 16/2015. (VIII.27.) önkormányzati rendeletének módosítása vált szükségessé.

A szippantott szennyvízre vonatkozó rezsicsökkentésről, valamint egyes törvényeknek a további rezsicsökkentéssel ösz-

szefüggő módosításáról szóló 2013. évi CXIV. törvény rendelkezései szerint a természetes személy ingatlanulajdonos esetében a közszolgáltatás díja nem emelhető.

Fentiek figyelembevételével a rendeletmódosítást az alábbiak szerint fogadta el a képviselő-testület:

Alapdíj összege: 300 Ft + áfa/hó/ingatlan

Lakossági díj összege: 4852 Ft + áfa/m<sup>3</sup>, melyből

a) természetes személy ingatlanulajdonos által fizetendő díj: 825 Ft + áfa/m<sup>3</sup>

b) Kulcs Községi Önkormányzat által átvállalt díj: 4027 + áfa/m<sup>3</sup>

Közületi díj: 5855 Ft + áfa/m<sup>3</sup>

Az új díjakat tartalmazó rendelet 2024. december 15. napján lép hatályba.

Kulcs, 2024. november 14.

Jobb Gyula s.k.  
Polgármester

# Balesetmegelőzésért díjazták a kulcsi iskola tanítónőjét

Horváthné Ottinger Hajnalka elkötelezetten tanítja a biztonságos közlekedést a fiatal generációnak

Negyedévente ülésezik a Dunaújvárosi Balesetmegelőzési Bizottság. Az októberi találkozón átadták a Balesetmegelőzésért-díjat a Fekete István Általános Iskola egyik pedagógusának.

Mindig más helyszínen gyűlnek össze a bizottság tagjai, ezúttal Kisapostagon, a polgármesteri hivatal tárgyalójában. Zártkörű ülésekről van szó, amelyen mindig elemzik, s értékelik a város, illetve a térség baleseti helyzetképét. Az őszi tanácskozás elejére a sajtó is meghívást kapott, ugyanis ünnepélyes keretek között átadták a 2023. évi Balesetmegelőzésért-díjat – erről írt tudósításában a duol.hu újságírója. Molnár Emese is.

A bizottság ezt a rangos elismerést idén Horváthné Ottinger Hajnalka pedagógusnak adományozta. Mint azt Kóhalmi László rend-



Horváthné Ottinger Hajnalka munkáját Balesetmegelőzési-díjjal ismerték el

őr főtörzsszászlós, a bizottság titkára a díj átadásakor elmondta, a Móricz Zsigmond Általános Iskolában volt alkalma személyesen is megismerni Horváthné Ottinger Hajnalkát, aki 2013-tól tanított ebben az intézményben, később pedig igazgatója is lett. A gyerekek „Hajni nénije” már harminc éve tanítja a jövő ifjúságát. Munkásságában mindig is nagy hangsúlyt fektetett a közlekedésbiztonsági ismeretek átadására, hogy a diákok kellő tudás birtokában önálló-

an, magabiztosan közlekedhessenek akár gyalogosan, akár biciklivel vagy rollerrel. A tanárnő jelenleg a kulcsi általános iskolában dolgozik, ám továbbra is prioritásként kezeli azt, hogy a helyes és biztonságos közlekedés alapjait megtanítsa a fiataloknak. Itt is patronálja a „Közlekedjünk együtt, vigyázzunk egymásra!” (KEVE) elnevezésű baleset-megelőzési oktatóprogramot: ez egy olyan oktatási módszer, amelynek során a rendőrök és a pedagógusok egymást kiegészítve inter-

aktívan, játékos keretek között, felmenő rendszerben oktatják az általános iskolás tanulókat a biztonságos közlekedésre, a jelzőtáblák felismerésétől kezdve a tömegközlekedési eszközök helyes használatáig.

Az elismerést Törkölly László rendőr alezredes, a Dunaújvárosi Rendőrkapitányság vezetője, a bizottság elnöke, és Nagy Attila, Kisapostag polgármestere adta át Horváthné Ottinger Hajnalkának. A tanárnő megköszönte az elismerést, és azt is megosztotta a bizottság tagjaival, hogy a nagyfia a rendőri hivatást választotta, aki így tulajdonképpen minden egyes nap megerősítésként szolgál számára a hitvallásban. Elmondta azt is, hogy a KEVE-program jelenleg két évfolyamon működik a kulcsi iskolában, de bízik abban, hogy az iskolaigazgató támogatásával felmenő rendszerben is folytathatják a tanulók biztonságos és tudatos közlekedésre való nevelését.

Fotó: Laczkó Izabella / duol.hu

## KEDVES KULCSIÁK!

A település lakóit és ingatlan tulajdonosait érintő, foglalkoztató kérdéseiket több, hivatalos fórumon – az évente meghirdetett közmeghallgatáson, levélben vagy személyesen – is lehetőségük van feltenni a polgármesternek, valamint a képviselő-testületnek.

Kérdéseiket az alábbi hivatalos fórumon juttassák el a település vezetőinek: [titkarsag@kulcs.eu](mailto:titkarsag@kulcs.eu) vagy 06 (70) 639-0157

Ha valóban a kérdéseire keresi a választ és a megoldást, kérem, hogy ezeken a elérhetőségeken vegyék fel a kapcsolatot, mert a hivatalos ügyintézésre csak így van lehetőség.

Általános kérdésekben kizárólag a következő kommunikációs eszközök segítségével tudnak kedves lakótársaim hivatalosan tájékozódni: [Kulcsi Krónika](http://www.kulcs.eu), [facebook.com/kulcskozseg](https://www.facebook.com/kulcskozseg), [www.kulcs.eu](http://www.kulcs.eu), [www.kulcs.org](http://www.kulcs.org).

Jobb Gyula polgármester

# Új év, új gyerekek, új élmények

Pillanatképek a kulcsi óvoda és bölcsőde életéből

Szeptembertől a Kulcsi Százholdas Pagony Óvoda és Bölcsőde élettel telt meg: új csoportok indultak, különféle foglalkozások és programok várták a gyerekeket. Az intézmény pedig a Hankook Értékteremtő Önkéntes Program támogatásával tovább szé-  
pült.

## Egy hónap, amely az újdonságokról és a közösség erejéről szól

Az őszi az új kezdete volt a kulcsi óvodában és bölcsődében, ahol idén is izgalmas eseményekkel indult az év. Rendné Pocsai Izabella, az intézmény vezetője – akit mindenki csak Zizi néniként ismer – elmondta, hogy az óvoda 2024/2025-ös nevelési évét közel 40 új kisgyermekkel kezdte meg. Az új bölcsőde átadásának köszönhetően a Malacka csoport végre a tornaterem helyett egy új csoportszobát kapott, így a gyerekek ismét használhatják

a tornatermet, amely egy évig hiányzott az életükből.

## Mozgás és játék minden nap

Az óvodában gondoskodtak arról, hogy a gyerekek napjai ne teljenek tétlenül. Új mozgásos foglalkozások indultak, melyek között mindenki találhat kedvére valót. Ferling Bernadett hétfőnként Labdabanda néven játékos kézilabda foglalkozásokat tart,



A gyerekek hozzájárultak a Kulcsi Kőkígyó növekedéséhez újabb festett kövekkel



Közel 40 kisgyermekkel többen járnak idény a Pagonyba

amely különösen izgalmas a sportág iránt érdeklődők számára. Keddenként modern táncfoglalkozások várják a

kislányokat a Medusa Dance Crew fiatal táncsoport vezetésével, péntekenként pedig Szőke Genovéva néptáncórái

hozzák közelebb a hagyományokat. A focista palánták sem maradnak ki, ők hétfőn és csütörtökön rúghatják a bőrt az óvoda udvarán. A Nemzeti Program keretében az ötödik életévüket betöltött gyerekek minden kedden az iváncsai tanuszodában tanulnak úszni, ugyanakkor az intézményben újra indultak a gyógytorna foglalkozások is.

## Különleges programok a mindennapokban

Az oktató és nevelő munkát különleges események színesítették a nevelési év kezdetétől. A Zenekuckó vidám szüreti műsorral érkezett az óvodába, amely sok nevetést és tapsot váltott ki a gyerekekből. A népmese napján Suplicz Misi, a gyerekek régi barátja, a Kiskondás című mesével kápráztatta el a hallgatóságot. Az állatok világnapján sem maradtak élmények nélkül az ovisok: O'Connor Ági látogatott el hozzájuk, míg Varjú Attila a környék állatairól tartott érdekes bemutatót. A gyerekek aktívan részt vettek a Kulcsi Kőkígyó hosszának



Ebben a nevelési évben a tornaszobát ismét mozgásra használhatják az ovisok



gyarapításában, újabb festett kövekkel díszítve a szurdokot. Az óvodások kedves műsorral örvendeztették meg a szociális intézmény idősebb napirendjének résztvevőit.

### Közösségépítés és támogatás

Az óvoda és a bölcsőde nemcsak a gyerekek számára jelent biztonságos és inspiráló környezetet, hanem a helyi közösség építésében is szerepet játszik. A Hankook Értéktérmető Önkéntes Program idén is segítséget nyújtott az intézmény fejlesztéséhez. Az idei pályázat eredményeként a játszóudvar egy új kerti babaházzal gazdagodott, amely egy régi, balesetveszélyes mászóka helyére került. A szülők önkéntes munkájukkal részt vettek az alapozásban, a ház felépítésében és festésében.

Az elmúlt években a Hankook támogatásával számos projekt valósult meg, például a laminált burkolatok cseréje, falburkolatok kiépítése és új bútorok beszerzése. Ezek a fejlesztések nemcsak a gyerekek kényelmét szolgálják, hanem a helyi közösséget is erősítik, hiszen a szülők és az óvoda dolgozói közösen dolgoznak a célok elérésén.

### Új fejezet a bölcsődében

Az új bölcsőde szeptemberben nyitotta meg kapuit, ahol a beszoktatás időszaka zajlik.

Az elmúlt hónap eseményei jól mutatják, hogy a Kulcsi Óvoda és Bölcsőde élettel teli, kreatív és támogatóként működik. Az itt nevelt gyerekek nemcsak biztonságos környezetben nőhetnek fel, hanem olyan élményekkel gazdagodnak, amelyek egész életükre kihatnak.

Még több információ az intézményről: [www.kulcsiovoda.hu](http://www.kulcsiovoda.hu)

# Maratoni ülés novemberben

Ezúttal 33 napirendi pontot tárgyalt a képviselő-testület



**A Kulcs Községi Önkormányzat képviselő-testülete, 2024. november 27-én szerdán 16 órai kezdettel a Polgármesteri Hivatal Dísztermében tartotta soron következő nyílt testületi ülését.**

Az ülésen megjelentek: Jobb Gyula polgármester, Deák Ibolya alpolgármester, Csicskovics Zsuzsanna aljegyző, Posch János, Obberrecht Tamás, Tóthné Vass Anita, Fekete Ágota és Márkovicsné Fejes Gizella önkormányzati képviselők. dr. Neumann Helga jegyző asszony igazoltan maradt távol. Az ülésen a lakosság részéről senki sem jelent meg. Miután Jobb Gyula polgármester köszöntötte az ülés résztvevőit és megállapította a testület határozatképességét felkérte képviselőtársait, hogy hozzák meg döntéseiket az aktuális napirendi pontokban.

Ezt követően a képviselők többek közt egyhangúlag elfogadták a polgármester beszámolóját a képviselő-testület által átruházott hatáskörbe tartozó szociális pénzügyi és természetbeni támogatások megállapításáról, a 2025.

évi belső ellenőrzési tervet, valamint a Rácalmás Város Önkormányzat Képviselő-testületének a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére vonatkozó helyi közszolgáltatásról szóló rendelet tervezetét. Majd határozatot hoztak, olyan a lakosságot érintő, a kulcsiak komfort és biztonságérzetét hosszú távon, pozitívan meghatározó kérdésekben, mint a belterületi gyalogátkelőhelyek, és a vezetékes ivóvízrendszer kiépítéséhez, fejlesztéséhez szükséges tervdokumentációk elkészítése, vagy a 6-os számú főúton lévő két buszváró építmény tervezése. De döntés született a Kulcsi Százholdas Pagony Óvoda és Bölcsőde intézményvezető helyettesének határozatlan időre szóló kinevezéséről, a síkosságmentesítést és hókotrási feladatokat ellátó vállalkozó megbízásáról, a Kulcs Községi Önkormányzat költségvetési rendeletének, valamint helyi adórendeletének módosításáról. A fentiek mellett a település vezetés határozott a község területén lévő közvilágítás üzemeltetési és karbantartási feladatokról, továbbá településünk

úthálózatfejlesztési koncepciójának elkészítéséről. A hosszúra nyúlt, maratoni ülésen elfogadták a polgármester és alpolgármester jutalmazását, a lakossági beadványt egy közösségi tér elnevezéséről és a közterület felügyelő feladatkörét kibővítő, mezei őrszolgálat létesítésével és működésével kapcsolatos döntéseket. Mindemellett a képviselők határozottak a „Bursa Hungarica” Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer elbírálásának helyi szabályairól és a Rákóczi utcai csapadékvíz elvezetési feladataihoz kapcsolódó vízjogi létesítési tervről. Valamennyi képviselő egyhangúlag támogatta a külterület úthálózat fejlesztésére kiírt pályázat beadását, amely pozitív elbírálás esetén forrást biztosíthat egy régóta várt fejlesztéshez.

Lapunk hasábjain helyszűke miatt valamennyi döntésről nem tudunk beszámolni kedves olvasóinknak, de a testületi üléseken készült jegyzőkönyveket elolvashatják teljes terjedelmében településünk honlapján a [www.kulcs.eu-n](http://www.kulcs.eu-n), illetve az üléseken készült videofelvételeket megtekinthetik YouTube csatornánkon.

# Vigyázat, csalók a tűzifapiacon!

Hamis ígéretek és nedves hasábok: így kerülje el a tűzifás átveréseket!

A téli fűtési szezon beköszöntével egyre több háztartás kezd meg a tűzifa beszerzését, azonban érdemes elővigyázatosnak lenni a tűzifapiacon.

A NÉBIH szakemberei szerint az online térben, főként a közösségi oldalakon egyre több csaló próbálja meg kihasználni a vásárlók bizalmát. Az elmúlt évek tapasztalatai szerint számos esetben fordult elő, hogy az alacsony árakat ígérő hirdetések mögött gyakran, hirtelen köddé váló kereskedők álltak, akik a pénz átvétele után nem szállították le az árut.

## A kályhás tanácsai a tűzifa vásárláshoz

Megkérdeztünk egy cserépkályha építőt is. A kulcsi Lévai László hangsúlyozta, hogy eb-

ben a kérdésben a felhasználó oldaláról van tapasztalata. Így saját gyakorlatát mesélve kiemelte, hogy ő minden évben ugyanattól a kereskedéstől vásárol, ugyanaz a sofőr szállítja hozzá a tüzelőt. Így biztosan tudja, hogy megbízható.

A szakember szerint tavasszal érdemes megrendelni a tüzelőt, mert száraz tűzifa minden állítással ellentétben ilyenkor már általában sehol sem kapható. Cserépkályhába az ideális a 2 éves száraz fa, amelynek a nedvesség tartalma 10-12 százalék. A tavaszi vágásból származó fákat a kereskedők ilyenkor kezdik kiszállítani, amely a kályhában nem fog rendesen égni, inkább csak füstölni, és kormolni. Ezen még az sem fog segíteni, ha felhasználás előtt egy-két nappal beviszik a kályha mellé a tüzelőt, mert legalább fél, egy év kell a jó minőségű tüzelő kiszáradásához.

## A „Tűzifát csak okosan!” 10 pontja

1. Lehetőleg a nyár elején vegye meg tűzifáját!
2. Ha van rá lehetősége, már előző nyáron vegye meg tüzelőjét!
3. A kínált, de az Ön számára ismeretlen tüzelőnek nézzen utána, kérje szakember segítségét.
4. Ha teheti, inkább köbméterben mérve, térfogatra vegye a tüzelőt, így könnyebben ellenőrizhető a mennyisége, a fa víztartalma pedig nem befolyásolja a megvett mennyiséget!
5. Ha tömegre vásárol tűzifát, figyeljen oda, hogy csak hitelesített mérlegen mért, mérlegjegy, vagy más, mérlegelést hitelesítő dokumentum alapján kiállított számla birtokában fizessen.
6. Csak olyan legálisan működő értékesítőtől vásároljon, aki/amely a termékre vonatkozó adatokkal ellátott szállítójegyet és tűzifavásárlási tájékoztatót is biztosít.
7. Győződjön meg az adott tűzifa egységcsomag tényleges faanyagtartalmáról és annak egységárát hasonlítsa össze más kereskedők által kínált hasonló termékek árával.
8. Takarással védje a tüzelőjét a csapadéktól, de oldalról hagyja szellőzni!
9. Ha száraz fával fűt, akár 30%-ot is spórolhat!
10. Ha úgy érzi, vagy azt tapasztalja, hogy megtévesztés áldozata lett és az eladó nem hajlandó egyeztetésre, őrizze meg az eladótól kapott bizonylatokat és írja meg panaszát a NÉBIH-nek.

# Előzzük meg a tragédiát!

Nem véletlenül nevezik csendes gyilkosnak

A hideg hónapok beköszöntével nemcsak a meleg otthonokba húzódnunk vissza, hanem a veszélyek is növekedhetnek.

Az egyik legnagyobb kockázatot a szén-monoxid jelentheti, nem véletlenül neveznek „csendes gyilkosnak”. Ez a színtelen, szagtalan, íztelen gáz a tökéletlen égés során keletkezik, és kis mennyiségben is halálos lehet. Hogyan védekezhetünk ellene?

## Láthatatlan veszély az otthonainkban

A szén-monoxid (CO) az emberi érzékszervek számára észlelhetetlen, de belé-

legezve gyorsan és súlyosan károsíthatja az egészséget. Az első tünetek – mint a fejfájás, szédülés, hányinger – könnyen összetéveszthetők más betegségek jeleivel. Ha azonban a koncentráció növekszik, eszméletvesztés, ájuás és akár halál is bekövetkezhet.

## Miért alakul ki szén-monoxid-mérgezés?

A veszély leggyakrabban nyílt lánggal égő fűtő- és vízmelegítő berendezések használata során jelentkezik, különösen, ha:

- hiányzik a levegő-utánpótlás,
- elmarad a berendezések karbantartása,
- szakszerűtlen a kivitelezés.

A modern, légmentesen záródó nyílászárók szintén segíthetnek a súlyosbodáshoz, hiszen akadályozzák az oxigén szabad áramlását, ami vákuumot és visszaáramló égéstermékét eredményez.

## A megelőzéshez szükséges lépések

- Szén-monoxid-érzékelő beszerelése
- Rendszeres karbantartás
- Megfelelő szellőzés biztosítása

Már kulcsos is történt szén-monoxid mérgezéssel összefüggő baleset, sőt családi tragédia is. Óvjuk otthonainkat, és tegyünk meg mindent azért, hogy a csendes gyilkos többet ne pusztíthasson!

Kulcsi Szociális Intézmény udvara · Kulcs, Rákóczi utca 151.

2025. február 22.

# VI. KULCSI DISZNÓTOROS ÉS KOLBÁSZTÖLTŐ VERSENY

HAGYOMÁNYAINK ÁPOLÁSA, A MÉLTÁN HÍRES, MAGYAR KÉZEK ÁLTAL KÉSZÍTETT HÁZI KOLBÁSZ MEGISMERTETÉSE

PROGRAMTERVEZET

- 7:15-11:00** Hagyományos disznóvágás
- 10.30-16.00** Kerámia foglalkozás Ambrus Attilával,  
előzetesen lehet feliratkozni 4-99 éves kor között ajánlott program
- 11:00-12:00** Regisztráció: díjfizetés, csapatnév leadás stb.
- 12:00** Jobb Gyula és Darabos Gábor megnyitják az eseményt
- 15:00** Zsűrizés
- 15:30** Eredményhirdetés
- 16:00** Pacsirták duó műsora



**Főszervező:** Darabos Gábor · 06 (30) 821-2717 · kulcsitoros@gmail.com

**Védnök:** Kulcs Község Önkormányzat, Jobb Gyula polgármester

Az induló csapatok feladata, hogy a helyszínen átvett 5 kg kolbász húsból sütni való kolbászt készítsenek.

A résztvevő csapatoknak 1 pár (kb. 20 cm-es) kolbászt kell leadni sült állapotban a zsűrinek.

A versenyre 3-4 fős csapatok jelentkezését várjuk,

**2025. február 14-ig** a kulcsitoros@gmail.com e-mail címen

Csapatonként a nevezési díj összege 20 000 Ft, amely tartalmazza az 5 kg kolbász húst, 1 db asztalt padokkal, hulladékátároló zsákokat.

A zsűri értékelési kritériumai: A megsütyött kolbász íze, állaga, a tálalás módja.

**A zsűri elnöke:** Grenyovszky Károly séf

A csapatoknak gondoskodni kell az előkészítéshez szükséges eszközökről: kések, daráló, töltő, fűszerek, bél, valamint az elkészített kolbászok megsütéséhez szükséges sütőberendezésről. Kérjük az elektromos sütők mellőzését!

**A versenyre mindenkit szeretettel várunk, látogasson ki hagyományörző programunkra, SZERETETTEL VÁRJUK FRISSEN KÉSZÜLT DISZNÓTOROS ÉTELEKKEL, FORRALT BORRAL, TEÁVAL.**

A jó hangulatról Mészáros Gábor élő zenés műsora gondoskodik



Védnök:

Kulcs Községi Önkormányzat

A szervezők fenntartják a jogot a program módosítására, vagy a rendezvény teljes lemondására

# Vidám Emberek Közössége: Kulcs szíve és lelke

Véradás, jótékonykodás, programok és összetartás jellemzi a település motorját

**Kulcs egy különleges civil közösséggel büszkélkedhet, akik nemcsak mások életét, hanem az egész település hangulatát is jobbá teszik. A Vidám Emberek Közössége immár kilenc éve működik, és minden évben újabb és újabb színes programokkal, jótékonyági akciókkal és önkéntes munkával hívják fel magukra a figyelmet.**

A csapat a megalakulása óta eltelt idő alatt a település motorjává váltak, olyan eseményekkel, amelyek minden korosztály számára emlékezetessé teszik Kulcs közösségi életét.

## Véradás: Életmentő segítség minden alkalommal

A Vidám Emberek Közössége szoros kapcsolatot ápol a Vöröskereszt Kulcsi Alapszervezetével, amely rendszeresen szervez véradásokat a településen. Legutóbb november 14-én várták a véradókat a faluházban, ahol 17 hétköznapi hős segített vérével a rászorulóknak. Kaiserné Gödöny Erzsébet, az alapszervezet vezetője elmondta:

– A véradás életmentő szerepe megkérdőjelezhetetlen. Kulcson ezért is szervezünk évente 3 véradást. Különösen büszkék vagyunk arra, hogy Kulcs a vármegyében a legnagyobb, 67 fős vöröskeresztes tagsággal rendelkezik. A rendszeres véradások mellett több karitatív akciónk is van. Novemberben egy városi nagyáruházban országos adománygyűjtő akció keretében dolgoztunk, ennek köszönhetően 17 élelmiszersomagokkal segítjük a kulcsi rászorulókat, hogy az ünnepi időszakot szebbé tegyük – fejtette ki a vezető.

## Lányból nővé program: segítség a fiatal lányoknak

A közösség és a Vöröskereszt együttműködése a fiatal generációkat is érinti. A Vöröskereszt országos programja során a Lányból nővé elnevezésű program keretében higiéniai termékadományokkal és edukációs programmal nyújtanak segítséget a menstruációs szegénységben élő lányoknak. Az ilyen támogatás azért is kulcsfontosságú, mert az érintett fiatalok akár 50 tanítási napot is kihagyhatnak évente. A kulcsi iskolások számára biztosított adományokat az iskola igazga-

tóhelyettese, Nagy Mariann vette át a Vöröskereszt helyi és regionális vezetőitől november derekán.

## Közösség és ünneplés: születésnap rendezvények

Idén november 21-én a Vidám Emberek Közössége a 9. születésnapját ünnepelte. A nyugdíjasklub alternatívájaként indult csoport mára közel 30 tagot számlál. Az ünnepségen a közösség tagjai egy nagy születésnap tortát vágtak fel, és újra átélhették az összetartozás örömét. Ugyanakkor köszöntötték a kulcsi sokszoros véradók közül Király Sándorné ötvenhatszoros, Balázs Ildikó harminchat-szoros és Stelczer Balázs huszonkétszoros véradókat.

## Jótékonykodás és dekoráció: közösségi összefogás minden téren

A közösség tagjai nemcsak a rendezvényeken aktívak, hanem a település szépítésében és az ünnepi hangulat megteremtésében is. Karácsony közeledtével díszes buszmegállókat fogadják a faluba érkezőket, amelyeket a Vidám Emberek Közössége tagjai dekoráltak saját kezűleg. A közös munka nemcsak a végeredmény miatt különleges, hanem a közös élmények miatt is, amely még szorosabbá teszi a csoport tagjainak kapcsolatát.

## Egy példaértékű közösség

A Vidám Emberek Közössége nemcsak Kulcs, hanem az egész régió számára példaértékű. Énekekkel, tánccal, sütéssel-főzéssel és jótékonykodással mutatják meg, hogy a civil összefogás milyen messzire vihet egy kis települést. A csoport töretlen lelkesedéssel és jókedvvel dolgozik azon, hogy mindenki számára szebb legyen az élet Kulcson.



A kilencedik születésnapját ünneplő vidám csapat

# Tájékoztató a helyi adókat érintő 2025. január 1-jétől hatályos változásokról

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének a helyi adókról szóló 7/2018. (VIII.30.) számú rendelete (a továbbiakban: Rendelet) 2025.01.01. napjától hatályos módosítása alapján az eddig adómentes lakás (családi ház, lakóház, társasházi lakás) is bekerül az adóköteles adótárgyak körébe.

A rendelet 2025. január 1. napjától hatályos rendelkezései, az alábbi módosításokat tartalmazza:

Megnevezés	2024.12.31. napjáig	2025.01.01. napjától
Lakás 0-100 m <sup>2</sup>	0 Ft/m <sup>2</sup>	100 Ft/m <sup>2</sup>
Lakás 100 m <sup>2</sup> feletti rész	0 Ft/m <sup>2</sup>	125 Ft/m <sup>2</sup>
Kereskedelmi egység	420 Ft/m <sup>2</sup>	500 Ft/m <sup>2</sup>
Garázs	360 Ft/m <sup>2</sup>	360 Ft/m <sup>2</sup>
Gazdasági épület (belterület)	420 Ft/m <sup>2</sup>	420 Ft/m <sup>2</sup>

**Adómentességben részesül az a magánszemély, aki az alábbi feltételek mindegyikének együttesen megfelel:**

- a tulajdonában lévő ingatlant életvitelszerű lakhatási célra használja,
- más ingatlan tulajdonnal nem rendelkezik és
- az egy háztartásban élők egy főre jutó nettó jövedelme nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összegének 400%-át VAGY egyedülélő és gyermekét egyedül nevelő esetében a jövedelme nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összegének 500 %-át.

**50%-os adókedvezményben részesül az a magánszemély, akinek:**

- az egy háztartásban élők egy főre jutó nettó jövedelme nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összegének 500%-át.

Az adómentesség és adókedvezmény megállapítása kérelemre történik. **A kérelmet tárgyév március 31-ig kell benyújtani, melyhez csatolni kell az egy háztartásban élők jövedelem-igazolásait.**

A módosulások miatt azoknak az adózóknak kell adatbejelentést benyújtani, akiknek családi ház, lakóház áll a tulajdonukban.

Azoknak az adózóknak, akik korábban bevallották építményüket nem kell újabb adatbejelentést benyújtani mindaddig, ameddig az adóalany körülményeiben, az adó tárgyában nem következik be adókötelezettséget érintő változás.

Az elfogadott és kihirdetett önkormányzati rendelet alapján 2025. évtől az önkormányzati adóhatóság határozatban fogja megállapítani a fizetendő adót a beérkezett és bent lévő adat-

bejelentések alapján, tehát az adózónak nem kell magának ezt kiszámítania.

**Az adó alanya, a Htv. alapján az, aki az év első napján az ingatlan tulajdonosa. Több tulajdonos esetén a tulajdonosok a tulajdoni hányadaik arányában adóalanyok.** Valamennyi tulajdonos által írásban megkötött és az adóhatósághoz benyújtott **megállapodásban a tulajdonosok az adóalanyisággal kapcsolatos jogokkal és kötelezettségekkel egy tulajdonost is felruházhatnak.** Amennyiben az ingatlant az ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett **vagyoni értékű jog terheli, az annak gyakorlására jogosult az adó alanya.**

Adatbejelentési kötelezettséget az általunk erre a célra rendszerezített nyomtatványon kell teljesíteni, ami az alábbi lehetőségek egyikén érhető el:

- **Honlapunkról**  
(<https://www.kulcs.eu/ado-es-behajitasi-ugyek/>) letölthető
- **Hivatalunkban** (2458 Kulcs, Kossuth Lajos utca 83.) beszerezhető **ügyfélfogadási időben**
- Ügyfélkapus regisztrációval rendelkező ügyfeleknek az **E-önkormányzati portál**  
(<https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolap>) nyújt lehetőséget a kitöltésre.

**Gazdálkodóknak** (társaság, egyéni cég, egyéni vállalkozó stb.) **elektronikus formában kell az adatbejelentést megtennie, magánszemélyeknek ez csak lehetőség.**

**A nyomtatvány kitöltése során fontos adatok:**

- személyes adatok
- elérhetőség
- tulajdoni hányad
- ingatlan címe
- az adókötelezettség oka és időpontja
- ingatlan fajtája
- ingatlan hasznos alapterülete
- aláírás (enélkül az adatbejelentés érvénytelen)

**Hasznos alapterület:** a teljes alapterületnek olyan része, ahol a **belmagasság legalább 1,90 m.** A teljes alapterületbe valamennyi helyiség összegzett alapterülete, valamint a többszintes lakrészek belső lépcsőjének egy szinten számított vízszintes vetülete is beletartozik. Az építményhez tartozó **fedett és három oldalról zárt külső tartózkodók alapterületének 50%-a** tartozik a teljes alapterületbe. A lakások esetében a **pincszinten kialakított helyiségek alapterületének 70%-át** kell a teljes alapterületbe számítani.

## Fontos telefonszámok

■ <b>Polgármester</b> Jobb Gyula	06 (70) 639-0157
■ <b>Alpolgármester</b> Deák Ibolya	06 (30) 520-0660
■ <b>Jegyző</b> Dr. Neumann Helga	06 (70) 639-0139
■ <b>Aljegyző</b> Csicskovics Zsuzsanna	06 (70) 639-0166
■ <b>Adóügy</b> Bartók Mária Nagy Eszter	06 (70) 639-0164 06 (70) 639-0149
■ <b>Gazdálkodás</b> Tímár Angéla Agárdy-Kovács Anita Mészáros-Godó Anita Bodó Beáta	06 (70) 639-0148 06 (70) 639-0152 06 (70) 639-0142 06 (70) 639-0134
■ <b>Igazgatás, népesség, gyámügy</b> Szlobodáné Tóth Gabriella Szabó Renáta	06 (70) 639-0135 06 (70) 593-9325
■ <b>Anyakönyv</b> Mészáros-Godó Anita	06 (70) 639-0142
■ <b>Munkaügy, titkárság</b> Némethné Gyórfi Tímea	06 (70) 639-0147
■ <b>Pénztár</b> Doma Mónika	06 (70) 433-0314
■ <b>Műszaki ügyintéző</b> Szívós Erika	06 (70) 636-5217
■ <b>Könyvtár, Faluház</b> Létay Ildikó	06 (70) 639-0168
■ <b>Százholdas Pagony Óvoda és Bölcsőde</b> Intézményvezető: Rendné Pocsai Izabella	06 (70) 639-0162
■ <b>Bölcsőde szakmai vezető</b> Holl Tamásné	06 (70) 639-0241
■ <b>Fekete István Általános Iskola</b> Igazgató: Schinogl Ferenc	06 (25) 252-062
■ <b>Kulcsi Szociális Intézmény</b> Vezető: Adorjáné Bozsódi Irén Tanya gondnok: Panda Krisztián Családsegítő: Berczi-Gulyás Eszter	06 (25) 627-117 06 (70) 801-0149 06 (70) 345-3737 06 (70) 801-0068
■ <b>Védőnő</b> Danka Edit Radnó-Kovács Zita	06 (70) 639-0143 06 (70) 433-2181
■ <b>Háziorvos</b> Dr. Fenyvesi Béla	06 (70) 639-0169
■ <b>Gyermekorvos</b> Dr. Földi Ágnes	06 (20) 440-8088
■ <b>Fogorvos</b> Dr. Szappanos Mária	06 (25) 254-022
■ <b>Állatorvos</b> Dr. Szlávik Ferenc	06 (30) 951-0062
■ <b>Kulcs Biztonságáért Polgárőr Egyesület</b> Kovács Péter	06 (70) 433-1676
■ <b>Körzeti megbízott</b> Boda Tamás rendőr főtörzsőrmester	06 (70) 944-3149
■ <b>Közterület-felügyelet</b> Bali Attila	06 (70) 791-6086
■ <b>Település gondnok</b> Pulai Tibor	06 (70) 639-0161
■ <b>Adonyi Kormányablak</b> Ügyfélszolgálat	06 (25) 795-255
■ <b>Református lelképásztor</b> Zsirka László	06 (30) 830-5080
■ <b>Katolikus plébániai kormányzó</b> Arany Ferenc	06 (30) 842-0269
■ <b>Szennyvízszállítás</b> Hazai Kommunális Kft.	06 (70) 600-0620
■ <b>Hajóállomás</b> Lukács János	06 (30) 931-9564
■ <b>Polgárőr Egyesület Kulcs</b> Király-Dienes Annamária rendezvényszervező	06 (70) 432-6031
	06 (30) 621-5342

## Szakkörök a könyvtárban

Kötetlenül fejleszthetik kézműves készségeiket

**Idén ősszel új szakkörök indultak, amelyek a kreativitás és a közösségi tanulás jegyében várják a helyieket, akik szeretnék magukat kipróbálni a kézműves technikákban.**

A kulcsi könyvtárban a Nemzeti Művelődési Intézet szervezésében immár haladó makramé szakkör és natúr kozmetikum készítés szerepel a programban, a korábbi makramé foglalkozások sikerére építve. A Szakkör program keretében szervezett helyi kezdeményezések országos szintű támogatást élveznek, a gyakorláshoz szükséges alapanyagok és a szakkörvezető képzését tekintve is. A heti rendszeres-

séggel zajló kulcsi szakkörök minden héten kora délutánra esnek, és egészen tavaszig tartanak, így a résztvevőknek bőven lesz idejük elsajátítani a különböző technikákat és szebbnél szebb alkotásokat létrehozni. A kulcsi szakkörök lezárultával jövő tavasszal kiállítás terveznek a résztvevők által készített munkákból, bemutatva a helyi közösség tehetségét. A Kulcsi Könyvtár és a Nemzeti Művelődési Intézet együttműködése által a helyi lakosoknak lehetősége nyílik arra, hogy közösségben, kötetlenül fejlesszék kézműves készségeiket, legyen szó akár a makramé összetettebb technikáiról vagy natúr kozmetikumok készítéséről.

## Ünnepélyes térvavatás és szoborleleplezés

**Kulcs 30 – Együtt ünnepeljük községünk múltját és jövőjét!**

**2024. december 21. (szombat) 10 óra**

Kiss Csaba tér (a szociális intézmény, a leendő civil ház és az egészségház közötti területen)

**Kulcs Község Önkormányzata nevében Jobb Gyula polgármester szeretettel hívja és várja önt és családját az ünnepi eseményre.**

**Program:**

**A megújult Kiss Csaba tér ünnepélyes átadása**

**Páhi Péter szobrának leleplezése**

**Legyen részese ön is ennek a különleges pillanatnak, amikor közösen tisztelgünk közösségünk értékei előtt.**

**Várunk szeretettel minden kulcsi lakost és érdeklődőt. Ünnepeljük együtt az év legszebb időszakában!**

# Adventi programok

**2024. december 15., vasárnap 16.00**

• polgármesteri hivatal, díszterem

**Karácsonyi orgona és kórus koncert:**

**Oberrecht Ádám orgonaművész**

**és zenész barátai, kollégái kórus előadása**

**öltözteti ünneplőbe a szívünket és lelkünket.**

**2024. december 20., péntek 15.00 • faluház**

**Jazz P'art: Balázs Elemér zongoraművész koncertje**  
**ezúttal a falu szívében.**

**2024. december 21., szombat 14 órától**

• Hivatal előtti tér és a faluház

**Falukarácsony: töltött káposzta, adventi vásár,**  
**az óvoda műsora, Nyári Káoly és Nyári Alíz koncertje,**  
**hagyományos betlehemes előadás.**

**2024. december 23., hétfő 18 órától • Kalóz Pizzéria**

**Hozzál bögrét!: Hagyományos Jézuskavárós**

**forralt-borozásra, beszélgetésre várnak mindenkit szeretettel.**

**2024. december 1. és 24. között minden nap:**

**Adventi Ablak Kalendárium Kulcson.**

Kulcs Községi Önkormányzat  
szervezésében





# FALUKARÁCSONY

## 2024. DECEMBER 21.

**KARÁCSONYI DÉLUTÁN  
A HIVATAL ELŐTTI TÉREN**

**14.00 ADVENTI KÉZMŰVES VÁSÁR**

A helyi alkotók ünnepi kínálatából válogathatunk

**ERDÉLYI TÖLTÖTT KÁPOSZTA**

A Segíteni jó Kulcs elnevezésű csapat, Mátéfi Eszterrel és a segítőkkel eredeti erdélyi töltött káposztát főz. A rendezvényre látogató érdeklődőket megvendégelik a finom káposztával, süteménnyel, és adományt gyűjtenek a kulcsi nehezen élő családok számára.

**FORRALT BOR ÉS TEA**

**KARÁCSONYI MŰSOR A FALUHÁZBAN**

**15.30 MEGLEPETÉS GYERMEK MŰSOR:**

A Kulcsi Százholdas Pagony Óvoda és Bölcsöde műsora aranyozza be a karácsonyi ünnepséget

**17.00 NYÁRI KÁROLY ZONGORAMŰVÉSZ**

**ÉS NYÁRI ALIZ KARÁCSONYI KONCERTJE:**

Az előadás ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött, a rendelkezésre álló helyek erejéig

**18:00 POLGÁRMESTERI KÖSZÖNTŐ**

**18:10 KARÁCSONYI RAJZPÁLYÁZAT:**

Eredményhirdetés a felhívásra beérkezett alkotásokból.

**18:15 BETLEHEMI JÁTÉK:**

Hagyományok és szokások elevenednek meg kulcsi gyerekek közreműködésével.



A koncertre előzetesen regisztrálni e-mailen a [faluhazk@gmail.com](mailto:faluhazk@gmail.com) címen,  
valamint a 06 (70) 432-6031-es telefonszámon lehet

Kulcs Községi Önkormányzat szervezésében